

356.33:329.15(437)

ZVÝŠENOU AKTIVITOU K PODPOŘE ÚSILÍ KSČ ZA SPLNĚNÍ NEJBLIŽŠÍCH ÚKOLŮ V OBLASTI VOJENSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ

Plk. MUDr. Jiří KOZÁK, MNO

V současném období vynakládá naše Komunistická strana Československa značné úsilí o konsolidaci politického života, na řešení aktuálních společenských a ekonomických úkolů. Toto úsilí nachází aktivní podporu u stále širších vrstev vojenských zdravotnických pracovníků. Na každém kroku se přesvědčujeme o prvních kladných výsledcích, a to jak v politické, tak i hospodářské oblasti. Také příslušníci vojenské zdravotnické služby se chtějí na tomto úsilí KSČ konkrétní prací aktivně podílet. Setkáváme se s tím denně v praxi i na setkáních vojáků, jak vyplývá i z výzvy při setkání výtečníků, kde byla také řada pracovníků vojenského zdravotnictví.

Před námi stojí dnes závažný úkol získat především vojenskou zdravotnickou inteligenci, především mladé lékaře k co nejaktivnějšímu účasti na připravenosti ozbrojených sil. Plně uznáváme vedoucí úlohu dělnické třídy a jsme si vědomi, že kladných výsledků v naší práci můžeme dosáhnout jen pod vedením Komunistické strany Československa v duchu učení marxismu-leninismu.

Proto odmítáme elitářské teorie a názory o vedoucí úloze inteligence, stejně jako názory, že veškerá inteligence zradila, a že je proto jako celek odpůrce či překážkou politiky konsolidace naší socialistické společnosti.

Většina z nás si je vědoma, že vzdělání a postavení ve společnosti jsme získali zásluhou socialistického zřízení a je naší samozřejmou morální a politickou povinností iniciativně odvádět maximum schopností socialistické výstavbě a práci ve prospěch socialistické společnosti.

Máme dnes všechny potřebné předpoklady a podmínky pro uplatňování svých znalostí a schopností a víme, že právě Komunistická strana Československa plně umožňuje naše úsilí o rozvoj vědy a zdraví odpovídající potřebám socialistické společnosti. Proto se svou iniciativou a aktivitou zaměříme na rozhodující úkoly svých pracovišť. Především bychom se měli zaměřit na získávání všech poctivých příslušníků vojenské zdravotnické služby pro uskutečňování politiky KSČ v oblasti vojenského zdravotnictví. V současném období to znamená zejména vychovávat příslušníky vojenské zdravotnické služby k věrnosti učení marxismu-leninismu a proletářskému internacionalismu, odhalovat a využívat všechny pohotovostní rezervy při plnění úkolů, objasňovat úlohu a postavení vojenské zdravotnické inteligence v současném období budování naší socialistické společnosti, uplatňovat správný vztah k dělnické třídě jako nejprogresivnější síle společnosti.

Budeme bojovat proti nemarxistickým názo-

rům a prosazovat leninské pojetí v organizaci a řízení vojenského zdravotnictví, vycházet z jednotné doktríny zdravotnických služeb armád Varšavské smlouvy, prosazovat do praxe nejnovější vědecké poznatky lékařské vědy, využívat zkušenosti vojenské zdravotnické služby Sovětské armády a ostatních socialistických armád, na bázi socialistických principů usilovat o dosažení co nejvyšší úrovně v poskytování zdravotnické péče, zdravotnické výchovy a výcviku, zapojovat se do socialistické soutěže formou individuálních závazků či soutěže celých kolektivů. Naší snahou by mělo být rozvinout aktivní tvůrčí činnost vojenské zdravotnické inteligence s cílem upevňovat její politický a morální charakter, vést pracovní kolektivy k bezprostřední angažovanosti při realizaci politiky KSČ v boji proti lhostejnému a neupřímnému postoji při plnění úkolů, proti smířlivosti s nedostatky v organizaci práce na ošetřovnách, v ústavech a zařízeních a při zdravotnickém výcviku. Řídit se zásadami maximální racionálnosti a hospodárnosti, tak jak to ukládá ÚV KSČ.

Ve výzkumu a ve vývoji usilovat o špičkové parametry v řešení výzkumných úkolů, vytvářet podmínky pro urychlené zavádění nové techniky, nových léčebných metod a nových poznatků lékařské vědy do praxe. Přitom mít neustále na zřeteli, aby výzkum pomáhal řešit otázky vojenského zdravotnictví a byl co nejefektivnější.

Ve zdravotnických školách bude třeba zkvalitnit přípravu učitelských kádrů, urychleně projednat maximálně odpovědný přístup učitelů k jejich odborné a politicko-výchovné činnosti a tím prohloubit politickou i odbornou výchovu mládeže, působit na formování kladných rysů socialistického člověka tak, aby absolventi vojenských zdravotnických škol kladně přispívali k pronikavějšímu zvýšení úrovně všech článků vojenské zdravotnické služby.

Zvláštní pozornost bude třeba věnovat výchově a výuce mimořádných talentů a jejich budoucímu uplatnění na pracovištích, vývoji a výzkumu, zvyšovat vliv na mladou vojenskou inteligenci, vést ji k uplatňování socialistických principů ve vojenském zdravotnictví, při jeho organizaci a řízení, ve výchovném procesu klást důraz na formování morálního a politického profilu socialistického zdravotnického pracovníka, na dovednost a na aplikaci racionálního myšlení do praktické činnosti.

Realizováním těchto úkolů vytvoříme předpoklady pro splnění náročných úkolů, které před námi staví RMNO a nejbližší úkoly z odborných směrnic a dlouhodobého plánu v oblasti vojenského zdravotnictví.

335(079.1)

ZA DALŠÍ ROZMACH SOCIALISTICKÉ SOUTĚŽE

Plk. MUDr. Jiří KOZÁK, MNO

Uplynulo několik týdnů od setkání výtečníků a od výměny zkušeností našich nejlepších vojáků. Zde se hovořilo nejen o výsledcích dosažených v oblasti bojové a politické přípravy, ale i o úspěších dosahovaných v oblasti týlu a jmenovitě ve zdravotnické sekci i o dalších možnostech zdokonalení péče o zdraví, zdravotnického výcviku, o možnostech socialistické soutěže ve zdravotnictví.

Třebaže soutěž v oblasti vojenského zdravotnictví se opakuje rok co rok, i ona má své vývojové etapy. Charakter jí vtiskují především ty jednotky a kolektivy, které přicházejí s novými náměty. V tomto smyslu bychom si měli vážit především těch útvarů a kolektivů, které přijdou v rámci vyhlášení svých závazků s výzvou ostatním útvarům k následování jejich příkladu. Známe například v současné době obdobné příklady i z civilního života, jakou širokou odezvu měla například jen výzva k soutěži národních výborů. V oblasti zdravotnictví má široký ohlas výzva účastníků okresního aktivu pracovníků ve zdravotnictví okresu Blansko, konaného 30. května 1970, uveřejněná ve Zdravotnických novinách číslo 23 z 11. června 1970.

Na základě zkušeností z posledního období bychom chtěli k podpoře další iniciativy v tomto článku podat některé informace o zaměření individuálních i kolektivních závazků, vyhlašovaných v rámci socialistické soutěže.

Řada jednotlivců i kolektivů orientuje své závazky k rozvoji politickoorganizačnické, kulturně výchovné, zdravotnickovýchovné činnosti, ke zlepšení životního a pracovního prostředí a hospodárnosti na jednotlivých pracovních úsecích, u útvarů, v zařízeních a ústavech. Přitom nemalá úloha připadá zejména u útvarů zdravotnickému aktivu vytvořenému z vojáků v základní službě-aktivistů, je jen třeba jej zmobilizovat. Za zdravotnické aktivisty se vybírají především vojáci, kteří prošli určitým zdravotnickým školením. Řada útvarů se vrací právě k osvědčeným formám práce se zdravotnickým aktivem a hledá v nich poučení a inspiraci pro rozvoj socialistické zdravotnické soutěže.

Z osvědčených individuálních a kolektivních závazků napomáhají rozvoji pracovní iniciativy především závazky zaměřené na zlepšení léčebné a diagnostické práce, zvýšení péče o nemocné. Závazky lékařů se zaměřují na zavádění nových léčebných metod, vědeckovýzkumnou práci, zlepšovací návrhy. Řada pracovníků se zavazuje k dárcovství krve. Celé kolektivy se pak zaměřují na dosažení a udržení titulu kolektivu

socialistické zdravotnické péče, kolektivu socialistické práce.

Střední a nižší zdravotnický personál se zaměřuje svými závazky k získání titulu vzorných zdravotnických pracovníků, získání další specializace, zastupitelnosti, k aktivní účasti na veřejném dění, zlepšovatelském hnutí, odpracování závazků ke zlepšení pracovního prostředí apod. Rovněž se stávají dárci krve.

Nemalou roli při organizaci soutěže má politickoorganizačnická práce velitelských, odborných a stranických orgánů, spojená s kontrolou soutěže, projednáváním výsledků soutěže, předáváním zkušeností v průběhu soutěže apod.

V ústavech a zařízeních má nemalý podíl na soutěži odborová organizace. Značnou pomoc při soutěži poskytují komunistické a mládežnické organizace.

Nemalý význam má zveřejňování dosažených výsledků. Výsledky soutěže musí hodnotit komise. Tak například ve zdravotnických zařízeních jsou v komisích představitelé velení, stranických a odborových organizací. Může být vytvořeno několik komisí. Jedna z komisí kontroluje organizaci soutěže, náplň a plnění individuálních a kolektivních závazků, jejich konkrétnost a význam. Pro hodnocení jsou vypracována kritéria. Druhá komise hodnotí plnění závazků. Třetí kontroluje léčebně preventivní činnost, vědeckovýzkumnou a zlepšovatelskou práci, stav zdravotní výchovy na odděleních. Čtvrtá komise hodnotí veřejnou činnost, hospodárnost na odděleních a služeb. Plnění každé činnosti hodnotí známku.

Ve zdravotnických zařízeních se organizuje soutěž mezi odděleními, mezi službami i soutěž jednotlivců.

Nemalou úlohu při soutěži v současné době třeba přikládat upevnění internacionálních svazků, organizování společenského života zvláště v malých posádkách, kde plní své výchovné poslání.

I když v současné době není přesný přehled o plnění závazků v celoarmádním měřítku, jedno je jisté: Soutěž podporuje iniciativu správným směrem a má již opět svou odezvu u mnoha útvarů a jednotek. Nyní půjde o to, aby nadcházející důležitá výročí, především 50leté výročí založení KSČ, inspirovala naše zdravotnické kolektivy k rozvoji socialistické soutěže. Je třeba, aby i na stránkách Vojenských zdravotnických listů byly zveřejňovány výzvy, odezvy a výměna zkušeností ze socialistické soutěže.